

Помним подвиг на Даманском

К знаменательным датам нынешнего года — 60-летию Победы, юбилею Заводского района, Дню шахтера решено установить мемориальную доску на здании профучилища № 3 в память о выпускнике училища Николае Дергаче, героически погибшем на острове Даманский 2 марта 1969 года при защите рубежей нашей Родины.

Николай Дергач поступил в ПУ-3 в 1965 году. Мастер производственного обучения училища М. И. Поликутин вспоминает о Коле как о трудолюбивом и прилежном ученике. Николай был старостой группы, по всем предметах имел отличные оценки. Производственную практику проходил на Ново-Кемеровском химкомбинате (сейчас КОАО «Азот»). Выпускную квалифи-

кационную работу защитил блестяще. Экзаменационная комиссия присвоила ему пятый разряд электротехника контрольно-измерительных приборов с выдачей диплома с отличием.

В мае 1967 года Николай Дергач был призван в ряды Советской Армии, его направили служить на пограничную заставу Нижне-Михайловка на реке

Уссури Приморского края. Ранним утром 2 марта 1969 года китайцы организовали на нашей границе вооруженную провокацию. Николай Дергач вместе со своими товарищами вступил в бой и погиб. Его именем названы теплоход («Пограничник Дергач»), улица в родном совхозе «Октябрьский». В музее училища проводятся классные часы «Герои Даманского». Мама Николая Дергача Анна Даниловна Дергач передала в музей погоны сына. Учащиеся гордятся своими героями — Николаем Дергачем и Юрием Бабанским. Ю. Бабанский после событий на острове Даманский был удостоен звания Героя Советского Союза. В прошлом году он приезжал на 50-летие училища.

Тамара ДРЯГИНА,
руководитель музея професионального училища № 3,
Заводский район.